



◆ 18 декабря — 98-я годовщина органов ЗАГС РФ

## И с радостью, и с горем

### мы приходим к ним



◆ Перед нами весь небольшой коллектив отдела — ведущие специалисты Ольга Галустьян, Лариса Политай, Юлия Сысоева, Наталья Сазонтова и начальник отдела Лилия Духненко.

Большинство из нас, конечно, бывали в отделах ЗАГС хотя бы один раз в жизни. И не только на торжественном бракосочетании. Все ключевые события нашей жизни, от рождения и до самой смерти, требуют строгого документального подтверждения, а именно записи актов гражданского состояния. С 18 декабря 1917 года и по сегодняшний день в нашей стране существует система органов ЗАГС, регистрирующая и сохраняющая в своём архиве документы, подтверждающие важнейшие события в жизни человека.

«Ваша работа — сплошной праздник», — часто говорят в наш адрес, подразумевая государственную регистрацию заключения брака. А между тем это всего лишь маленькая частичка обязанностей, возложенная на сотрудников отдела. Безусловно, это самая видимая часть работы, но не самая важная. Основным же в работе отдела остаётся безупречное, в полном соответствии с законодательством, составление записей актов гражданского состояния. Так, за 11 месяцев этого года отделом ЗАГС и специалистами органов местных поселений зарегистрировано 2222 акта гражданского состоя-

ния, в том числе 787 о рождении и 747 — о смерти.

За 11 месяцев мы оказали помощь по истребованию документов с территории иностранных государств 70 гражданам, выдали 695 повторных свидетельств и 535 справок, внесли 148 изменений и исправлений в записи актов гражданского состояния.

Одним из важнейших направлений работы отдела является обеспечение архивного хранения, учёта и использования записей актов. У нас хранятся документы, определяющие гражданско-правовой статус уроженцев и жителей Кировского района с 1935 года по настоящее время. А это 869 книг актов гражданского состояния, в которых содержится 167 тысяч 656 записей.

Большие изменения произошли в плане технического обеспечения. В отделе внедрена современная автоматизированная информационная система регистрации актов гражданского состояния, которая позволила автоматизировать многие процессы. Это, в свою очередь, вызвало потребность в повышении уровня безопасности созданных электронных баз данных. В результате создана комплексная система сбора, обработки и за-

щиты персональных данных, зафиксированных в записях актов гражданского состояния.

Работники отдела ЗАГС находятся рядом с людьми в самые радостные и горестные минуты. Ежегодно в наш отдел приходят со своими проблемами и радостями тысячи человек. События, регистрируемые в органе ЗАГС, всегда проходят через сердце, как самые судьбоносные и значительные, поэтому можно с уверенностью утверждать, что история органов ЗАГС — это история не только одного человека или его семьи, но и государства в целом.

Работа в органах ЗАГС — особая работа, которая требует от сотрудников не только профессионализма, грамотности, чёткости, но и человечности, душевного тепла. Именно такие люди работали и продолжают работать в отделе ЗАГС и в администрациях местных поселений района.

Уважаемые коллеги! В наш профессиональный праздник от всего сердца желаю вам здоровья и счастья, мира и благополучия, семейной гармонии и успехов в работе!

Лилия ДУХНЕНКО,  
начальник отдела ЗАГС.

## Православные занятия продолжаются

В Кировском центре социального обслуживания населения продолжается реализация проекта «Светоч» — мобильный культурный центр. Напомним, что в течение всего этого года она проходит при поддержке международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива».

Первым поверил в то, что самым главным в земном служении Христа станут не проповедь, не чудеса, а жертва, которую Ему предстояло принести на кресте, был Андрей. Он и стал первым из двенадцати апостолов, которых призвал Иисус. Потому его и зовут Андреем Первозванным. Тема «Апостол

Андрей Первозванный — первый из двенадцати» стала основной темой декабрьских занятий факультета «Православие» университета «Третий возраст». Первые занятия уже прошли в социальных комнатах станций Зольской, Марьинской и Советской.

Всем 85 присутствовавшим на этих занятиях показали презентацию и вручили одноимённые буклеты.

А в станции Старонавловской прошло занятие народного университета «Третий возраст», которое посетил перей Александр Вологин.

Належда ВОРОНКОВА.

## Должников призвали к ответу

Администрация района провела заседание районной межведомственной комиссии по контролю за поступлением в бюджет района налоговых и неналоговых платежей.

В работе комиссии приняли участие представители налоговой инспекции, управления Пенсионного фонда, филиала Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования, управления труда и социальной защиты населения.

На заседании были приглашены руководители предприятий и индивидуальные предприниматели, имеющие задолженность в бюджет и внебюджетные фонды, которые проинформировали членов комиссии о своей деятельности, существующих проблемах и перспективах дальнейшего развития.

Участники заседания обсудили такие важные вопросы, как задолженность по налоговым

платежам предприятиями и индивидуальными предпринимателями района, задолженность по страховым взносам на обязательное пенсионное, медицинское и социальное страхование. Шла речь и о легализации «теневого» заработной платы и о мерах по увеличению зарплат, которые сегодня находятся ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

Комиссия настоятельно рекомендовала присутствующим руководителям и индивидуальным предпринимателям не допускать выплат заработной платы своим работникам ниже величины прожиточного минимума и в «конвертах»; провести сверку по расчётам с налоговой инспекцией и внебюджетным фондам и погасить имеющуюся задолженность в сроки, установленные комиссией индивидуально каждому.

Любовь ПЛАДКО.

## За мир и дружбу

На прошлой неделе в райадминистрации прошёл обучающий семинар-совещание, для участия в котором собрались главы муниципальных образований района и специалисты администраций городского и сельских поселений, ответственных за организацию работы в сфере межнациональных, межэтнических отношений и профилактики этнического и религиозного экстремизма.

Специалисты органов местного самоуправления получили методические рекомендации по организации работы в сфере межнациональных отношений и профилактики экстремизма. Собравшиеся обсудили, как лучше организовать работу консультативно-совещательных органов по вопросам межнацио-

нальных отношений. И каким образом сделать профилактику межэтнической напряжённости на региональном и муниципальном уровнях наиболее эффективной. Кроме того, на семинаре рассмотрели нормативно-правовые акты, регламентирующие работу органов местного самоуправления в сфере межнациональных отношений.

И главам, и специалистам муниципальных образований района рекомендовано активизировать работу консультативных советов, советов мира и дружбы, а также провести анализ проблем межэтнических отношений на территории своих поселений и подготовить предложения для районного совета по межнациональным отношениям.

Елена ИВАННИКОВА.

## Освятили опасные дороги

В районе совместными усилиями Отдела МВД и духовенства Новоавловского благочиния проведено освящение опасных участков автомобильных дорог.

Освящение проводилось одновременно в городе Новоавловске, станциях Марьинской, Зольской, Старонавловской и Советской, в сёлах Новосредненском и Горнозаводском и в посёлке Комсо-

молец. Священники и офицеры полиции вместе молились о благословении опасных мест дорог, о здравии и благополучии путешествующих, о помощи Божией участникам дорожного движения и сотрудникам полиции.

В станциях и сёлах участие в освящении приняли казаки и прихожане храмов.

Новоавловское благочиние.

## Уважаемые кировчане!

**ПОДПИСКА**

✓ **Голос Времени**

До окончания подписки на нашу газету на первое полугодие 2016 года остались считанные дни. Вас с нетерпением ждут в отделениях почтовой связи. А если вы пожелаете, почтальон оформит подписку прямо у вас дома, а по телефону 2-23-73 вы можете получить интересующую вас информацию по подписке.

**ПОТОРОПИТЕСЬ!**

# И в ЗАГСе идёт борьба с коррупцией

Сегодня с коррупцией борются везде, в том числе и в ЗАГСе. На наших информационных стендах размещены буклеты о мерах по борьбе с коррупцией, указаны телефоны доверия начальника управления ЗАГС, губернатора и министерства юстиции Ставропольского края.

В обязательном порядке проводятся занятия, на которых изучаются требования к служебному поведению государственных служащих, ограничениям и запретам, которые он должен соблюдать. Так, в этом году проведена учебно-семинар с участием инспектора Отдела МВД по Кировскому району Елены Шуликиной. Специалистами рассмотрены вопросы, касающиеся нарушения законодательства об организации предоставления государственных и муниципальных услуг, а также предоставления государственным гражданскими служащими сведений о доходах и расходах. Кстати, за прошлый год все пять государственных гражданских служащих нашего отдела подали сведения о своих доходах и представили сведения о доходах на членов семьи.

Специалисты местных поселений, наделённые полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния, принимают участие в расширенных заседаниях отдела и учебно-практических



◆ Специалисты поселений на очередном семинаре.

семинарах. Ведётся постоянный контроль за работой поселений по осуществлению полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния при сдаче ежемесячных и ежеквартальных отчётов. Кроме того, раз в три года проводятся плановые выездные проверки органов местного самоуправления. В этом году комиссия управления ЗАГС Ставропольского края провела такие проверки в администрациях Зольского, Советского и Комсомольского сельсоветов.

Чтобы свести к минимуму личное общение населения с граж-

данскими служащими, услуги по вопросам получения повторных документов теперь предоставляются в многофункциональном центре Кировского района по принципу «одного окна». Специалисты многофункционального центра прошли предварительное обучение по предоставлению данных услуг.

Осталось добавить, что до сих пор обращений граждан и юридических лиц о фактах коррупции в работе гражданских служащих нашего отдела не поступало.

Лилия ДУХНЕНКО, начальник отдела ЗАГС.

## ◆ Письмо в газету

### Не ходите, дамы, на шпильках!

Письмо с таким обращением пришло в редакцию от Никиты Савельева из станицы Советской. Он пишет о том, что на рынок всегда ходили не только за покупками, но и себя показать. Однако в Советской последнее сделать проблематично.

«Рынок, имея статус казачьего, кое в чём обустроен: торговые места, асфальт процентов на 50. А остальное? — пишет автор письма. — Встает в свои права осень. После дождя при входе в крытый рынок не пройти тому, кто пришёл в праздничной обуви, а не в резине, — огромная лужа. Хотя бы догадаться положить сплошные дощатые щиты. Встречаются лужи и поперёк торговых рядов. Кончается крытый рынок, и асфальт как обрезало. Эта территория усыпана булыжником разных размеров, бывали случаи, дамы в расщелинах оставляли каблук своих туфелек. Заасфальтировать этот участок и мысли нет у начальства.

На асфальт казаки должны

деньги изыскать, а не ждать, когда сельсовет из своего дырявого бюджета им благоустроит рынок. Помимо рынка, казаки имеют таксопарк и землю, с таким хозяйством у рачительного хозяина деньги должны быть», — делает вывод Н. Савельев.

Прокомментировать ситуацию мы попросили агамана Советского станичного казачьего общества Вячеслава Долганова. «Если быть точным, у нас не рынок, а ярмарка, а к ней немного другие требования, — отметил он. — Одна из фирм такси в станице действительно называется «Казачье», но к казачеству не имеет никакого отношения. Что касается луж, они после дождя появляются даже на асфальте, и лужу на входе мы при необходимости засыпаем.

Конечно, деньги от использования земли у казачьего общества есть. О том, как они расходуются, я каждый год отчитываюсь перед общим собранием, плюс все расходы постоянно контролирует

ревизионная комиссия. Средства идут и на ежегодные районные молодежные казачьи игры, и на полевою кухню на Крещение и 9 Мая, на церковные праздники, поддержку спота и другие нужды. Сама ярмарка тоже приносит доход — около 80 тысяч рублей в месяц, но эти средства большей частью уходят на её же содержание: оплату электричества и прочих коммунальных услуг, заработную плату сторожам и рабочим. К сожалению, заасфальтировать всю территорию для нас пока слишком дорого. Но мы продолжим благоустраивать ярмарку. Торговые ряды убираем с улицы Фрунзе, чтобы освободить её, ограживаем территорию. Только в ограду в этом году вложили более 300 тысяч рублей. Занимаемся вопросом межевания земли. Завезли и гравий. Конечно, хотелось бы подсыпать везде, где нужно. Если возможности позволят, значит — сделаем».

Ольга МАЛАХОВА.

### Долг больше 20 миллионов

Кировским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю возбуждено уголовное дело в отношении директора ООО «Базис-строй», подозреваемого в уклонении от уплаты налогов.

По данным следствия, в период с первого января 2011 года по 31 декабря 2013 года подозреваемый уклонился от уплаты налогов на прибыль и добавленную стоимость, представляя в налоговый орган декларации, содержащие заведомо ложные сведения. В результате общая сумма задолженности по налогам составила более 20 миллионов рублей.

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные действия, направленные на закрепление полученных доказательств. Расследование уголовного дела продолжается.

Олеся ФИЛИПЕНКО, помощник следователя.



### Строевой смотр полиции

Жители города Новопавловска стали свидетелями очередного строевого смотра и развода нарядов кировской полиции. На главной площади города выстроились полицейские, заступающие на службу по охране общественного порядка. По команде начальника Отдела МВД служители правопорядка построились. Ответственный от руководства провёл краткий инструктаж и проверил у полицейских знание закона о полиции и табельное оружие.

Нарушений выявлено не было. Прослушав ориентировки на лиц и транспортные средства, находящиеся в розыске, полицейские приступили к несению службы.

Подобные строевые смотры проходят регулярно и стали уже привычными для жителей города. Они позволяют новопавловцам увидеть тех, кто стоит на страже правопорядка в районе, способствуют увеличению открытости органов внутренних дел.

Юлия А. ЛЫКОВА.

## ◆ В районной администрации

### О реабилитации и социальной интеграции инвалидов

Эту важную тему обсудили на совещании в администрации района.

Одно из главных условий интеграции — формирование доступной среды. Эта важнейшая социально-экономическая задача затрагивает права и потребности миллионов граждан страны. Для её реализации действует государственная программа, которая направлена на создание условий для обеспечения равного доступа инвалидов, наравне с другими, к транспорту, информации, а также услугам и объектам социальной инфраструктуры.

За два последних года управление труда и социальной защиты населения подготовило 42 паспорта доступности школ, Домов культуры, школ искусств района. Всего в банке данных социально значимых объектов насчитывается 198 организаций и учреждений. Из них 166 доступны для инвалидов. Впрочем, встречаются и нарушения. В этом году их выявлено 33. Собственникам объектов рекомендовано их устранить.

Беспокоит и другая цифра. В этом году поступило всего пять обращений для согласования проектов на строительство и четыре — для получения заключения о соответствии требованиям доступности, все — в Новопавловске. «Трудно поверить, что за год в районе разработано так мало проектов и введено в эксплуатацию новых объектов, — отметила заместитель начальника управления населения Светлана Газюк. И добавила: — Заключение о соответствии требованиям доступности для ввода в действие необходимо наравне с другими документами».

В управлении зарегистрировано 3759 инвалидов, в том числе 1484 — в трудоспособном возрасте. Но лишь 350 из них заняты в экономике района. Как известно, крупные организации обязаны иметь определённый процент работников с ограниченными возможностями. После внесения изменений в законодательство число таких организаций в районе выросло с 39 до 50, а число квотируемых рабочих мест — со 130 до 140. Как обычно, выполняют требования не все. Так, большая часть инвалидов работает на таких предприятиях и организациях, как центральная районная больница, центр социального обслуживания, Кировское МДРСУ, филиал «АгроМарьинский», колхоз «Орловский», КПХ «Кировский» и других. В то время как ООО «Промстройинвест», ООО «Аполлонское» и другие установленных квот не выполняют.

Не менее важна медицинская реабилитация. В этом году всеми бюро медико-социальной экспертизы обследованы 1042 человека. В том числе первично — 238. Для всех разработаны индивидуальные программы реабилитации. Согласились получить их около 900 человек или 85 процентов — больше, чем год назад. Остальные по-прежнему либо не верят в воз-

можность бесплатно пройти комплексную реабилитацию, либо просто лезут или боятся потерять статус инвалида и связанные с ним социальные гарантии.

Всего в этом году в центральной районной больнице прошли восстановительную терапию 905 инвалидов. Высокотехнологичную помощь получили 39. Более 70 прошли курсы восстановления в целом, в том числе и материального благосостояния людей.

Анализ эффективности реабилитации показал, что у 117 человек трудоспособность полностью или частично восстановилась. Конечно, для большего эффекта нужно улучшить качество жизни в целом, в том числе и материального благосостояния людей.

Что касается путевок на санаторно-курортное лечение, их в течение года выдано 39, тогда как в очереди стояло 174 человека, а нуждаются в таком лечении около 800. К сожалению, многие из последних просто отказались от социального пакета. В фонд социального страхования поступило 1033 заявки на обеспечение техническими средствами реабилитации и протезами. А приобретавшие всё это самостоятельно подали 1073 заявки на возмещение стоимости купленного. Больше 950 заявок уже оплачены, до конца года планируется оплатить остальные. Всего в этом году филиалом фонда на обеспечение средств реабилитации потрачено около миллиона 950 тысяч рублей.

Особая тема — дети-инвалиды и их обучение. В образовательных организациях района насчитывается более 460 детей с ограниченными возможностями здоровья. 75 из них обучаются на дому, в том числе десять — дистанционно. Четыре образовательные организации имеют комплекты оборудования для коррекционно-развивающей работы с детьми с задержкой психического развития и возможности для организации дистанционного обучения; две имеют учебные места для обучения детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, зрения, слуха. Абсолютно все оснащены пандусами. А два новых детских сада, открывшихся в этом году, и материально, и технически укомплектованы для работы с такими детьми.

Доброй традицией стало проведение мероприятий с участием инвалидов. Организуются заседания «круглых столов» по вопросам социальной защиты и реабилитации лиц с ограниченными возможностями, тематические встречи, собрания, вечера, благотворительные акции, вручение продовольственных пакетов малообеспеченным инвалидам за счёт средств местного бюджета и спонсорской помощи.

Люди с ограниченными возможностями — часть нашего общества. Их качество жизни зависит от отношения к ним общества в целом и каждого его члена.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

## Работа идёт активно

**Председатель**  
Ставропольского края Юрий Белый провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и подразделений аппарата краевого парламента.

Руководители комитетов обозначили основные задачи на предстоящую неделю и проинформировали о ходе подготовки законопроектов к очередному заседанию. Оно запланировано на 24 декабря. В его рамках пройдет «правительственный час», посвященный вопросу предоставления жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Об этом заявила председатель комитета Думы по образованию и науке Людмила Кузнецова.

Проведут дебаты и ряд выездных совещаний, из них будет посвящено контролю соблюдения законодательства в добыче полезных ископаемых. В рамках планируется ознакомиться с деятельностью ряда карьеров на территории Кочубеевского района. Также запланировано выездное заседание межкомиссии Думы по изучению деятельности парков культуры отдыха в Ставропольском крае. Оно пройдет в городе Светлограде.

Петр Марчо сообщил, что на предстоящей неделе возглавляемый им комитет по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и качеству займется доработкой проектов законов к очередному заседанию Думы. Также будет изучена информация о реализации в крае закона, направленного на предотвращение коррупционных нарушений.

Председатель комитета по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ Геннадий Губов проинформировал о том, на предстоящем заседании комитет готовит ряд законопроектов, в том числе — изменения в краевой закон об обязательном ремонте. Они предполагают введение льгот для граждан пенсионного возраста.

Интересы людей с ограниченными

возможностями будут учтены в поправках, над которыми работает комитет по аграрным вопросам, продовольствию, земельным отношениям и землеустройству. Его председатель Иван Богачев подчеркнул, что они будут касаться безвозмездной аренды земли для установки железных гаражей, расположенных рядом с местом жительства инвалидов.

Первый заместитель председателя Думы края Дмитрий Суздаилов проинформировал коллег о своем участии в заседании Совета при председателе Совета Федерации РФ по вопросам агропромышленного комплекса и природопользования, которое прошло в Москве. В центре внимания была программа развития сельских территорий. С информацией о ее реализации выступил ряд руководителей, в том числе — министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев. Среди проблемных вопросов отмечалась ситуация с ликвидацией отделений Сбербанка в малых населенных пунктах. Юрий Белый отметил, что данная проблема неоднократно поднималась ранее представителями депутатского корпуса краевой Думы.

Спикер также попросил коллег из комитетов, курирующих бюджетное и аграрное направления, принять активное участие в работе по привлечению в край средств из федеральной казны. Это связано с тем, что правительство РФ увеличило на 30 миллиардов рублей размер ассигнований на предоставление бюджетных кредитов регионам. Дополнительные средства направляются субъектам и из возмещения части прямых затрат по созданию и модернизации тепличных комплексов и молочных ферм. По мнению Юрия Белого, привлечение федеральных средств в рамках этих программ позволит укрепить социально-экономическое положение края.

Обсуждались и другие темы социально-экономического развития региона.

Пресс-служба Думы Ставропольского края

## На Ставрополье новый министр физической культуры и спорта

Губернатор Владимир Владимиров назначил на должность министра физической культуры и спорта Ставропольского края Гая Маркова.

Соответствующее распоряжение главы края было подписано накануне.

Роман Марков около 20 лет отдал службе в рядовых вооруженных Сил России. Работавшим в Ростове-на-Дону. Был заместителем начальника федерального военного учреждения Министерства обороны Российской Федерации «Центральный

спортивный клуб Армия».

До назначения на министерскую должность возглавлял государственное автономное учреждение «Региональный центр спортивной подготовки «Арена» в г. Тольятти.

Удостоен почетных званий «Заслуженный работник физической культуры РФ» и «Заслуженный тренер Российской Федерации». Мастер спорта по регби.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.



## Встречай спортсменов, Рио-де-Жанейро!

Председатель комитета Думы Ставропольского края по культуре, молодежной политике, физической культуре и СМИ, президент Олимпийского совета Ставропольского края Елена Бондаренко приняла участие в Олимпийском собрании.

На заседании Олимпийского комитета России подвел итоги своей деятельности за год и итоги выступления российских сборных на международных соревнованиях.

Председатель ОКР Александр Жуков отметил, что в 2015 году Олимпийская команда России заняла первое место в неофициальном общекомандном зачете во всех комплексных спортивных соревнованиях, в которых принимала участие. В нашей стране имеется квалифицированный олимпийский резерв, который при правильном подходе способен претендовать на самые высокие места уже в ближайшем будущем.

Особое внимание на Олимпийском собрании

уделили подготовке российской команды к Играм 2016 года в Рио-де-Жанейро.

Предполагается, что в состав олимпийской команды войдут 430–440 спортсменов, а с учетом тренеров и специалистов — до 700 человек. На сегодняшний день олимпийский отбор прошли 266 спортсменов в 17 видах спорта. В их числе представители Ставропольского края.

После собрания состоялся Бал олимпийцев России. Его участниками стали члены и кандидаты в олимпийскую команду России на Игры 2016 года, победители и призеры первых Европейских игр в Баку, а также легендарные российские олимпийцы разных лет, представители спортивных федераций, видные общественные деятели. Лучшим спортсменам и тренерам года вручили награды.

Перед собравшимися выступил Руководитель Администрации Президента Сергей Иванов, он зачитал приветствие главы государства участникам, организаторам и гостям Бала.

Участники Олимпийско-

го собрания рассмотрели и утвердили совместный проект Олимпийского комитета России и Российского государственного университета физической культуры, спорта, молодежи и туризма, направленный на совершенствование тренерских кадров. Проект стартует с 2016 года и позволит тренерам, эффективно работающим в регионах, бесплатно пройти переподготовку и повышение квалификации.

— Реализуемые Олимпийским комитетом России программы и проекты направлены на развитие спорта высших достижений, массового спорта, реконструкцию и возведение спортивных сооружений и объектов. Это большая поддержка местным и региональным бюджетам. Она позволяет создать лучшие условия для подготовки спортсменов, популяризации олимпийского движения, повышения физической активности и приобщения населения к здоровому образу жизни, — отметила Елена Бондаренко.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## Программа добровольного декларирования гражданами активов и счетов за рубежом действует до 31 декабря 2015 года

Добровольное декларирование физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках действует до 31 декабря 2015 года (Федеральный закон от 08.06.2015 № 140-ФЗ). Это значит, что до конца года заявители могут задекларировать свое имущество (недвижимость, ценные бумаги, контролируемые иностранные компании, банковские счета), в т.ч. контролируемое через номинальных владельцев.

Цель закона о добровольном декларировании — обеспечить правовые гарантии сохранности капитала и имущества физических лиц, защитить имущественные интересы граждан, в т.ч. за пределами

там следующие гарантии:

- защиту декларированных сведений в ФНС России (налоговую тайну) и ее нераспространение другим государственным органам без согласия декларанта;
- неиспользование декларированных сведений в качестве доказательств правонарушений, совершенных до 1 января 2015 года;
- освобождение от налоговой, административной и уголовной ответственности за противоправные деяния, связанные с приобретением (формированием) капиталов, совершенные до 1 января 2015 года;
- возможность передачи имущества от номинала фактическому

мочному представителю. Форму специальной декларации заполняет от руки либо распечатывает на принтере. При этом печатную форму декларации можно подготавливать с помощью программы обеспечения на сайте ФНС России (версия 4.41 изменения 3).

Физические лица вправе представить специальную декларацию непосредственно в ФНС России по адресу: г. Москва, Рахмановск, пер. д. 4, стр.1. Либо декларацию можно представить в налоговый орган по месту жительства (место пребывания). Для удобства можно воспользоваться сервисом «Онлайн» на портале ФНС России.

Прибывший на Ставрополье с рабочим визитом министр транспорта РФ Максим Соколов провел рабочую встречу с губернатором края Владимиром Владимировым.

Основной темой обсуждения стало развитие транспортного комплекса региона.

В частности, министр подтвердил планы по федеральному финансированию в 2017 году реконструкции перрона в аэропорту Минеральные Воды, а также реконструкции аэропортового комплекса «Ставрополь».

Рабочая встреча с министром транспорта РФ

надо заниматься — я занимаю именно эту позицию при рассмотрении планов развития отечественной транспортной системы, — в частности, отметил министр. Владимир Владимиров также поднял тему опережающего роста тарифов в системе пригородного железнодорожного сообщения. Несмотря на целый ряд экономических льгот, предоставленных перевозчику, тариф здесь увеличился за последнее время более чем на 20%, что повлекло рост стоимости проезда для населения.

Максим Соколов обещал проанализировать эту ситуацию совместно на уровне

# Дошколята гостят у полицейских



Ребята из детского сада «Росника» города Новопавловска посетили Отдел МВД России по Кировскому району. Малыши пришли поздравить полицейских с прошедшим праздником, они рассказали полицейским стихи о службе в органах внутренних дел.

После концерта хозяева провели для маленьких гостей небольшую экскурсию. Малыши увидели работу служебной собаки и смогли воочию

понаблюдать за поимом муляжа наркотического вещества.

Затем ребята увидели экипировку полицейского и познакомились с предназначением бронжилета и защитного шлема. На прощание мальчишки и девчонки сфотографировались с полицейскими и заверили, что, когда вырастут, тоже пойдут служить в органы внутренних дел.

Юлия АЛЫКОВА.

# Соблюдение правил дорожного движения – залог сохранения жизни

Учащиеся 13-й новопавловской школы вместе с сотрудниками Госавтоинспекции и переем храма Владимирской иконы Божией Матери Антоном Евдокимовым провели акцию «Мы помним». Акция проходила на улицах Новопавловска. Она посвящалась жертвам дорожно-транспортных происшествий.

Ребята смастерили бумажных ангелов с тематическими надписями, сделали плакаты на тему безопасности дорожного движения. На оживленном городском перекрестке юные инспекторы из отряда ЮИД вручали водителям «ангелов» и листовки по безопасности дорожного движения. А пешеходам рекомендовали приобретать светоотражающие элементы для личной безопасности на дороге.



Завершилась акция безопасности о необходимости соблюдать правила дорожного движения как залоге сохранения жизни. Лариса АЛИЕВА.

### ◆ К новогоднему столу

## Курица на Новый год 2016

Какими бы заморскими деликатесами мы ни уставляли свой стол на Новый год 2016, курица так и не сдает своих позиций! Легкое, нежирное мясо, сочетающееся с овощами и фруктами, острое, сладкое, жареное, вареное, копченое, в салатах, горячих блюдах и закусках - оно предоставляет хозяйкам необъятный простор для воплощения своих кулинарных замыслов.

Мясо птицы можно завернуть в лаваш, уложить на чипсы или в тарталетки, использовать в канапе

и обычных бутербродах. А можно приготовить из курицы заливное или пафршировать ее яблоками и рисом.

Хороши будут на праздничном столе хрустящие отбивные, приготовленные на сковороде или в духовке, зразы с фруктами, мясные пироги, закусочные торты и конечно же, многочисленные салаты с курицей.

А чтобы получалась она всегда нежной и сочной, отваривайте птицу для салатов в фольге, перед приготовлением маринуйте в разнообразных соусах с добавлением пряностей - тимьяном, майораном, шалфеем, розмарином, чабрецом, базиликом.

## Как пожарить курицу

Что может быть проще, чем жареная на сковороде курица. Промыл тушку птицы, обсушил и обжарил в разогретом масле, не забыв перевернуть ее на другой бочок в нужный момент. Так оно и есть. Например, известный шпленок табака готовится именно таким образом. Тушка некрупного шпленка разрезается по грудке, очень хорошо отбивается, натирается пряностями, выдерживается в холодильнике несколько часов и жарится под грузом на сковороде. Подается такой шпленок с различными соусами, придающими

блюда дополнительный вкус. А можно жарить курицу не целиком, а порционно, нарезав ее на части. Тогда, после завершения процесса, каждому едоку достанется обжаренный со всех сторон, румяный кусочек. И вот здесь-то уже и может развернуться ваш кулинарный талант! Крылышки баффало, готовящиеся в остром томатном соусе, фрикасе из курицы или куриные отбивные из филе, сдобренные специями и пряностями и запанированные в сухари, создадут вам славу великого кулинара, хотя бы среди своих домочадцев.

А какое разнообразие вкуса

могут придать соусы, приготовленные, казалось бы, из одних и тех же ингредиентов. Вот попробуйте перед приготовлением замариновать птицу минут на 30 в таком остро-сладком соусе: соевый соус, острый томатный соус, готовая горчица, мед, майонез. Все ингредиенты берутся в равной пропорции, смешиваются и наносятся на мясо. И вкус готового шпленка получается нежным, чуть сладковато-острым. А можно приготовить соус отдельно - яблочный или грибной, поджарить курицу и полить им ее на тарелке. Получится сочно и интересно.

## Улыбнитесь!

Светочка очень хотела на Первое сентября звонить в звонок, но её не взяли: то ли потому, что толстенькая, то ли потому, что ей 51.

Перегар - это потому, что у тебя внутри что-то доброе и светлое перегорело.

## Ювелирный «Злато Мир»

Новогодние скидки, кредит, рассрочка, обмен старых изделий на новые по 1520 руб. за 1 грамм.

При покупке изделия из золота – серебро в подарок!

Новопавловск, Центральная, 53, Универмаг, 2-й ЭТАЖ. Магазин TV+, ул. Мира, 202. Телефон: 2-16-52.

## Извещение

о возможном предоставлении в аренду земельного участка с кадастровым номером 26:35:100602:70

Администрация муниципального образования Горнозаводского сельсовета Кировского района Ставропольского края информирует население о возможном предоставлении в аренду земельного участка с кадастровым номером 26:35:100602:70, площадью 1600 кв.м., категория земель - земли населенных пунктов, разрешенное использование - для ведения личного подсобного хозяйства. Местоположение участка: Ставропольский край, Кировский район, село Горно-

заводское, ул. Пушкина, дом 32.

Заявки принимаются в письменном виде по адресу: администрация муниципального образования Горнозаводского сельсовета Кировского района Ставропольского края, в селе Горнозаводское, ул. Калинина № 105; телефон: 6-56-19, в течение месяца после опубликования извещения.

Администрация МО Горнозаводского сельсовета.

(№764)

ООО «ДОМСТРОЙ» предлагает широкий выбор КРОВЕЛЬНОГО МАТЕРИАЛА. Действует гибкая система скидок. Низкие цены гарантируем. Выполняем кровельные работы. Замер, доставка бесплатно. г. Новопавловск, ул. Шоссейная, 5А, 8-906-477-33-56; 2-27-11.

ООО «Конезавод» требуются ТАБУНЩИК, ПАСТУХ, КОНЮХ. Жильё предоставляется. Телефон: 8-962-644-44-98.

Куры несушки доставка бесплатно! +7(961)464-85-64

КУРЫ-НЕСУШКИ. Бесплатная доставка по району. Тел.: 8-963-114-77-86

Сервисный центр «Матрица-N» выполняет установку, обмен, обслуживание и гарантийный ремонт спутникового оборудования «ТРИКОЛОР». Установку, обслуживание и ремонт СИСТЕМ ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ, ПРИНТЕРОВ, ЗАПРАВКУ КАРТРИДЖЕЙ. Квалифицированные специалисты также отремонтируют ваш КОМПЬЮТЕР, НОУТБУК, ПЛАНШЕТ и сохранят важную для вас информацию. г. Новопавловск ул. Комсомольская, 10Б. Тел: 5-24-24; 8-903-444-67-08.

БЛАГОДАРНОСТЬ. Выражаем искреннюю благодарность за участие в организации и проведении похорон МАЕВА Сергея Владимировича сотрудникам полиции Кировского ОВД, членам Кировского районного отделения «Боевое братство», городскому Совету ветеранов и всем добрым людям, разделившим с нами горечь утраты родного человека. Семья МАЕВЫХ.

Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный). Бесплатная доставка. Тел.: 8-928-633-35-73; 8-963-304-56-63; 8-(879-51)-36-4-19. ИП Рыжов Г.В., с.п. № 310262528700031 (10-13, №674)

Коллектив работников комплекса ритуальных услуг глубоко скорбит по поводу смерти ЗАЛАТЫ Николая Николаевича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Погода 17 декабря (четверг) ночью -2°, днём +4°, преимущественно ясно, атмосферное давление повышенное, ветер западный, 3-5 м/сек. 18 декабря (пятница) ночью -3°, днём +4°, малооблачно, атмосферное давление повышенное, ветер юго-западный, 1-2 м/сек. 19 декабря (суббота) ночью -3°, днём +5°, преимущественно ясно. Атмосферное давление повышенное, ветер южный, 1 м/сек.